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Protokół  nr  XXIX / 09
z  XXIX sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

która odbyła się w dniu 27 stycznia 2009 r.
w salce konferencyjnej Starostwa Powiatowego (budynek „B”)

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Żwirki i Wigury 1

Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Mariusz Zgaiński o godzinie 1215

otworzył sesję. Powitał panie i panów radnych, zaproszonych gości oraz mieszkańców
Powiatu. Stwierdził, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 16
radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum
pozwalające na podejmowanie uchwał. Nieobecny Starosta Stanisław Hadka. Lista obecności
radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr
2 do protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad
przesłanego wraz  z zaproszeniem na sesję. Nikt z radnych nie wniósł uwag.

Przewodniczący Rady wnioskował o wycofanie z porządku obrad punktu 14 lit. a) tj. projektu
uchwały w sprawie wydawania „Informatora Powiatowego” w związku z tym, że zawiera
wadę i nie został omówiony na komisjach.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych – 15 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”
przyjęła ww. wniosek.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady przedstawił następujący porządek obrad i
poddał go pod głosowanie:
1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie Starosty  z prac Zarządu Powiatu  w okresie między sesjami.
6. Informacja z działalności Komisji Rady, nie objętej planem jej pracy, w okresie między

sesjami.
7. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach, zapytaniach i wnioskach

oraz udzielonych odpowiedziach.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Sprawozdanie Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2008r.
10. Informacja dotycząca sytuacji na rynku pracy w Powiecie Grodziskim.
11. Informacja Komendanta Powiatowego Policji i Komendanta Powiatowego PSP na temat

bezpieczeństwa, ładu i porządku w Powiecie  Grodziskim.
12. Sprawozdania z działalności stałych komisji Rady Powiatu Grodziskiego za 2008 rok:

a) Komisji Budżetowej,
b) Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa,
c) Komisji Edukacji i Polityki Socjalnej.

13. Informacja Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej
w Grodzisku Wlkp. nt. bieżącej sytuacji finansowej SP ZOZ, przewidywanego wyniku
finansowego za rok 2008 oraz zawartych kontraktów z NFZ na świadczenie usług
medycznych w 2009 roku.
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14. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmiany uchwały nr XXI/144/2008 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 24 czerwca

2008r. w sprawie powołania  stałych Komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz
ustalenia ich przedmiotu działania  i  składów   osobowych.

15. Wnioski i oświadczenia radnych.
16. Wolne głosy.
17. Zakończenie  sesji.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych  jednogłośnie przyjęła ww. porządek obrad.

ad 4
Przewodniczący poinformował, że protokół z XXVIII sesji III kadencji został sporządzony
zgodnie z jego przebiegiem. Protokół był do wglądu w Biurze Obsługi Rady. Przewodniczący
Rady poinformował, że do protokołu zostały wniesione dwie uwagi – jedna przez radnego
Tadeusza Fórmanowicza i druga przez radnego Adma Minkowskiego, które zostały
uwzględnione.

Radny Adam Minkowski powiedział, że jego wypowiedź (na str. 13 protokołu dot. zdania
„Radny Adam Minkowski powiedział, że generalnie sprzęt komputerowy więcej kosztuje.”)
została zaprotokołowana inaczej, niż wypowiedział się na sesji. Poinformował, że ceny
sprzętu są uzależnione, od tego do jakich celów ma służyć i gdzie ma być wykorzystany.
Dodał, że samo pytanie radnego Grochowego zostało przeredagowane. Powiedział, że sprzęt
biurowy może być tańszy, natomiast ten, który zawiera specjalistyczne oprogramowanie,
może być droższy.
Przewodniczący Rady powiedział, że odsłuchał taśmę i na podstawie tego, co jest nagrane,
sporządzono protokół. W związku z tym prosił radnych, aby wypowiadali się do mikrofonu.
Zapytał radnego Minkowskiego, co w związku z tym proponuje odnotować w protokole.
Radny Adam Minkowski powiedział, iż w zależności od potrzeb na danym stanowisku,
można mówić o cenie sprzętu i cenie oprogramowania.  Na ceny sprzętu ma wpływ kurs
walutowy, gdy jest niższy, to sprzęt jest tańszy, natomiast z zapisu w protokole wynika, że
sprzęt komputerowy generalnie więcej kosztuje i stwierdził, że to nie jest w kontekście tego
pytania, zadanego przez radnego Grochowego. Jeszcze raz zaznaczył, że sprzęt tanieje lub
drożej w zależności od kursu walutowego, natomiast zwykły sprzęt biurowy nie jest drogi,
drogi jest sprzęt specjalistyczny np. stacje robocze.
Przewodniczący Rady zaznaczył, że protokół nie jest scenogramem, natomiast zapisana
wypowiedź wynika z nagrania.
Po uzgodnieniu z radnym Minkowskim, Przewodniczący Rady powiedział, że zdanie „Radny
Adam Minkowski powiedział, że generalnie sprzęt komputerowy więcej kosztuje” zostaje w
protokole, natomiast na koniec dzisiejszej sesji radny Minkowski zabierze głos w sprawie
kształtowania się cen sprzętu i od czego one są uzależnione.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu z XXVIII sesji
Rady Powiatu.
Rada Powiatu w obecności 16 radnych - 15 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym
przyjęła protokół z XXVIII sesji III kadencji Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 5
Wicestarosta przedstawiła sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie
między sesjami, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
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Radny Tadeusz Pańczak w nawiązaniu do protokołu, że na posiedzenie Zarządu w dniu 26.01.
został zaproszony Dyrektor SP ZOZ i Główny Księgowy zapytał o konkretne informacje.
Dodał, że o ile się domyśla, zgodnie z porządkiem obrad sprawy SP ZOZ są przewidziane w
punkcie 13 i zostanie tam to omówione. Zaznaczył, że sprawozdanie obejmuje działalność
Zarządu zgodnie z zapisem do dnia 26.01., więc powinna być szersza informacja na ten temat.
Wicestarosta poinformowała, że sprawozdanie obejmuje okres od 30.12. do 26.01, ale z
wczorajszego posiedzenia nie został jeszcze sporządzony protokół, wobec tego informacja nie
została ujęta, będzie ona zamieszczona w następnym sprawozdaniu.
Przewodniczący Rady stwierdził, że prawdopodobnie miał być zapis, iż obowiązuje do dnia
23.01.2009r.
Radny Antoni Kłak zaprotestował przeciwko dostosowywaniu wszystkiego do zaistniałej
sytuacji. Powiedział, że rozumie sytuację, w której posiedzenie Zarządu odbywało się w dniu
sesji i z góry była umowa, że sprawozdania są sporządzane do dnia poprzedniego. Zapytał,
jaki jest związek z napisaniem protokołu, a materiałami, które były prezentowane i
omawianie.
Przewodniczący Rady powiedział, że stan faktyczny sprawozdania jest taki, iż nie ma ujętego
posiedzenia w dniu 26.01., wobec tego należy to uznać jako błąd pisarski i wpisać datę do
23.01.2009r.
Wicestarosta poinformowała, że zwyczajowo posiedzenia Zarządu odbywają się w każdy
wtorek, także w ten dzień, w którym odbywa się sesja. W związku z dzisiejszymi
uroczystościami, dzisiejsze posiedzenie zostało przeniesione na dzień wczorajszy, natomiast
w druk sprawozdania wkradł się błąd pisarski, ponieważ nie obejmuje ono wczorajszego
posiedzenia. Przypomniała, że w punkcie 13 porządku obrad jest tematyka związana z
sytuacją SP ZOZ i Dyrektor SP ZOZ będzie omawiał ten sam materiał, który był
przedstawiany na wczorajszym posiedzeniu.
Przewodniczący Rady zaproponował, aby przyjąć sprawozdanie, które obejmuje okres od
30.12.2008r. do 23.01.2009r.

Więcej pytań i uwag nie było.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych – 12 głosami „za” przy 4 głosach „wstrzymujących”
przyjęła sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

ad 6
Przewodniczący Komisji Edukacji i Polityki Socjalnej Ludwik Pluta powiedział, że w
sprawozdaniu Starosty zabrakło mu informacji o zaproszeniu na spotkanie opłatkowe
Stowarzyszenia „Złota Jesień” w Rakoniewicach, w którym brał udział razem z radnym
Basińskim i radnym Pańczakiem.  Poinformował, że Prezes Stowarzyszenia kazała przekazać
życzenia noworoczne: pokoju, zdrowego dystansu do oceny problemów Powiatu, braku
konfliktów, gdyż są takie dni jak Wigilia, w którym są chwile dobra i aby potrafić w życiu
codziennym z tego dobra obiektywnego korzystać. Dodał, że na terenie Gminy Rakoniewice
organizacje działają prężnie, a są gminy na których te organizacje nie działają, wobec tego
należałoby podjąć działania, w celu ich uaktywnienia, ponieważ stowarzyszenia są partnerami
stymulującymi rozwój Powiatu oraz do prowadzenia aktywnych form współpracy i dialogu
społecznego.



4

ad 7
Przewodniczący Rady przedstawił informację o złożonych interpelacjach, zapytaniach
i wnioskach oraz udzielonych odpowiedziach. Informacja stanowi załącznik nr 4 do
protokołu.

Radny Tadeusz Pańczak w nawiązaniu do swojej wypowiedzi z ostatniej sesji w punkcie
wolne głosy powiedział, że nie uzyskał odpowiedzi na pytanie dotyczące różnicy cenowej po
wykonaniu drogi Grodzisk Wlkp. – Opalenica. Stwierdził, że różnica cenowa w związku z
niewykonaniem podsypki powinna być już znana, ponieważ Powiat musiał już zapłacić za tę
inwestycję, gdyż zakończył się rok budżetowy.
Przewodniczący Rady powiedział, że nie ma odpowiedzi na to pytanie, ale radny otrzyma ją
na kolejnej sesji.
Radny Maciej Szumski w nawiązaniu do swojej interpelacji stwierdził, że uzyskał dwie
kuriozalne odpowiedzi. Ostatnio uzyskał odpowiedź w dwóch zdaniach w tej chwili otrzymał
odpowiedź taką, że Zarząd udzielił już „prawdziwej” odpowiedzi i uważa sprawę za
zakończoną. Powiedział, że zwraca się do członków Zarządu z oficjalnym pytaniem, co
oznacza w cudzysłowu, że udzielił „prawdziwej” odpowiedzi. Przypomniał, że prosił o
ustalenie materialnej prawdy i wskazanie źródeł, na których można się oprzeć.
Odnośnie odpowiedzi na zapytanie dotyczące remontu na oddziale wewnętrznym szpitala
stwierdził, że Zarząd nie zauważył różnicy między udzielonymi odpowiedziami. Pierwsza
informowała o malowaniu i zakupie sześciu okien, druga była rozszerzona o informację
dotyczącą rozbudowy poradni i remontu. Radny Szumski chciałby dowiedzieć się, czy Zarząd
ma prawdziwą wiedzę nt. wydatkowania niebagatelnej kwoty 225 tys. zł, ponieważ do tej
pory Zarząd Powiatu odpowiadał w ten sposób, że  przekazywał odpowiedzi Dyrektora SP
ZOZ. Powiedział, że chce poznać informacje wypływające z wiedzy samego Zarządu
Powiatu. Radny nawiązał, do sytuacji, w której radni pytali o nasypanie piasku przy budowie
drogi opalenickiej, co Zarząd ustalał trzy miesiące, a radni wiedzieli już w październiku, że
tego piasku nie podsypano.
Przewodniczący Rady poprosił o sformułowanie wniosków do protokołu.
Radny Maciej Szumski powiedział, że wnioski są takie jak pierwotnie, ponieważ zarówno
treść pierwszego jak i drugiego wniosku pozostaje bez odpowiedzi. Częściowo zmieniająca
się odpowiedź na drugi wniosek wzbudza niepewność na co faktycznie została wydatkowana
kwota 225 tys. zł, ponieważ na pewno nie na samo malowanie. Odnośnie pierwszego wniosku
powiedział, że chodzi o treść oświadczenia Zarządu dotyczącej obliczenia pensji lekarzy ma
być uzasadniona prawdziwie. Dodał, że odpowiedź ma być uzasadniona i oparta na
faktycznych źródłach tj. protokołach z pierwszej i drugiej kontroli SP ZOZ oraz sprawozdaniu
finansowym SP ZOZ za 2007 rok.

ad 8
Radny Antoni Kłak powiedział, że w imieniu klubu radnych „Forum Obywatelskie” zabiera
głos w tej sprawie. Uznał, że najbardziej elementarna uczciwość i rzetelność radnych w pracy
społecznej, na co złożyli stosowne ślubowanie, wymaga, aby ze spokojem i z naciskiem
poznać kwestie, które dzielą radnych w Radzie Powiatu od dziesięciu miesięcy, co bardzo źle
rzutuje na klimat i efekty jej pracy. Powiedział, że sprawa dotyczy ustalenia w kwocie 25 tys.
zł najpierw pensji, potem dochodów lekarzy specjalistów. Dodał, że zdaje sobie sprawę z
tego, że nie wszystkich radnych zadowala fakt, iż będzie o tym teraz mówić, ale autorów tej
interpelacji ten temat od dziesięciu miesięcy męczy. Stwierdził, że od tego czasu żyjemy w
świecie absurdu, co zaraz postara się uzasadnić i będzie w związku z tym oczekiwał
rzeczowej odpowiedzi.
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Przypomniał, że historia zaczęła się 18.03.2008r. , kiedy to Zarząd na swoim posiedzeniu cyt.
„W związku z artykułami prasowymi  Sekretarz Powiatu przedstawił  stanowisko Starosty i
Zarządu Powiatu w sprawie SPZOZ w Grodzisku Wlkp., które zaproponował zamieścić w
prasie. Zarząd jednogłośnie zaakceptował stanowisko, które zostanie opublikowane na stronie
internetowej Powiatu, a także zamieszczone w gazetach: Głos Wielkopolski, Dzień
Nowotomysko-Grodziski i Nasze Powiaty”.  Powiedział, że po stanowisku nie ma śladu.
Poinformował, że radny Maciej Szumski dziś przed sesją prosił o kserokopię stanowiska, na
co uzyskał odpowiedź, że nie ma takiego stanowiska w protokole. Pytanie, nad czym
głosował Zarząd Powiatu w dniu 18.03.2008r. Czytając protokół z tego posiedzenia, łatwo
stwierdzić, że treści stanowiska w nim nie ma. Biuro Rady ma w praktyce dokumentować
wiele kwestii w formie załączników, ale tego akurat nie ma w formie załącznika.
Przypomniał, że stanowisko zostało opublikowane na stronie internetowej Powiatu w dniu
19.03. i ma jego wydruk z dnia 20.03., z którego zacytował „Średnia pensja lekarza w
grodziskim SP ZOZ wynosi 25 tys. zł”. Dodał, że są tam inne kwestie równie prawdziwe jak
ta. Zaznaczył, że ani Starosta ani Zarząd Powiatu nie podają źródła tej informacji, co oznacza,
że sami tę informację wytworzyli. Ten tekst został też opublikowany w prasie dokładnie
25.03. np. w „Dzień po Dniu”, to jest jeszcze przed podjęciem formalnej uchwały w tej
sprawie. Przypomniał, że na sesji 25.03.2008r. padł zarzut pod adresem Zarządu, że podjął
stanowisko niezgodnie z prawem tj. bez wymaganej uchwały. I w dniu 26.03. odbyło się
posiedzenie Zarządu, na którym Zarząd miał jeszcze dylemat, czy podejmować uchwałę czy
nie podejmować. Radny Kłak przytoczył fragment protokołu z tego posiedzenia cyt. „W
związku z przyjęciem na  posiedzeniu w dniu 18 marca 2008r. (pkt 3 protokołu nr 65/2008)
stanowiska w formie oświadczenia prasowego oraz w nawiązaniu do zarzutów radnego
Antoniego Kłaka zgłoszonych na sesji w dniu 25 marca 2008r., że jakoby Zarząd działał bez
podstawy prawnej, albowiem nie ma dokumentu uchwały na tę okoliczność, Radca Prawny w
przedmiocie ważności przyjętego stanowiska poinformowała, iż akt dokonanego przyjęcia
stanowiska poprzez głosowanie stanowi formę uchwały, bez pisemnego jej odzwierciedlenia.
Po konsultacji z Radcą Prawnym Zarząd postanowił, iż w przedmiotowej sprawie
odzwierciedlenie uchwalonego stanowiska w postaci dokumentu uchwały jest uzasadnione
dla oceny zgodności wyrażonego stanowiska z zamieszczonym oświadczeniem prasowym
przez Rzecznika Prasowego Starostwa Powiatowego. W związku z powyższym Starosta
przedstawił projekt uchwały (…)”. Zaznaczył, że w tej uchwale jest zamieszczony tekst
stanowiska, dokładnie taki sam jak opublikowany w internecie i prasie. Następnie w dniu
31.03. Zarząd podjął kolejną uchwałę, prostując poprzednie stanowisko, w której rozróżnia
lekarzy specjalistów i uściśla kwotę do wysokości 25 109,71 zł.  Radny poinformował, że w
dniu 17.06.2008r. Zarząd po pracy Komisji Rewizyjnej i uchwale Rady Powiatu podejmuje
kolejną uchwałę w sprawie swojego stanowiska, w której w §4 uchyla uchwałę nr 176/2008 i
179/2008 tj. tą o stanowisku i o jego sprostowaniu. Powiedział, że to jest wszystko, co Zarząd
zrobił, a następnie powie, czego Zarząd nie zrobił. Radny zaznaczył, że ma przy sobie
ulubioną lekturę (protokół z pierwszej kontroli w SP ZOZ) - głównie członków Zarządu,
którego treścią zawzięcie się posługiwali, choć nie przeanalizowaną, ponieważ jest w nim
mnóstwo błędów odnośnie tej kwoty i wiele innych błędnych informacji. Bez krępowania
powiedział, że to opracowanie ówcześnie przyjęte przez byłego Dyrektora SP ZOZ jest
autorstwa Wielkopolskiego Centrum Zdrowia Publicznego – państwowej jednostki, gdzie
zatrudnionych jest kilkadziesiąt osób, rzekomo fachowców. Radny Kłak nawiązał do
przyjętego jednogłośnie na sesji 24.06.2008r. sprawozdania finansowego SP ZOZ za 2007
rok, w którym jest informacja, że w  usługach obcych koszty – wyniosły 5 mln 383 tys. zł, w
tym kontrakty lekarskie ok. 3 mln zł. Łącząc te dwa dokumenty tj. protokół WCZP i
sprawozdanie finansowe – z protokołu wynika, że średnio w roku jest zatrudnionych 35
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lekarzy specjalistów i zarabiają średnio po 25 tys. zł, co daje rocznie 300 tys. zł i mnożąc to
przez liczbę 35 lekarzy daje kwotę 10,5 mln zł . Stwierdził, że rodzi się pytanie – skąd SP
ZOZ miał te pieniądze i jak zostały sfinansowane na tym poziomie te kontrakty. Dodał, że
nikogo nie zainteresowały te duże rozbieżności.  Radny Kłak wskazał na trzecie źródło, które
Zarząd zbagatelizował, chociaż na propozycję Starosty skierowaną do Wicestarosty,
zawiadomienie Wojewody po drugiej kontroli przeprowadzonej przez stosowny wydział
miało zostać przedstawione członkom Rady Społecznej SP ZOZ. Zacytował fragment tego
zawiadomienia ze strony 5 „Naliczone wynagrodzenia przez lekarzy specjalistów za
udzielone świadczenia zdrowotne w 2006r. w ramach umów cywilnoprawnych stanowiły
kwotę 2 431 001,80 zł (…) natomiast w 2007 r. wyniosły 2 999 763,85 zł ”, co potwierdza, że
ZOZ w 2007 r. wydał niespełna 3 mln zł na kontrakty lekarskie. Z rachunku poprzedniego
wynikało, że było to 10,5 mln zł. Zapytał, czy nikt z czytelników tych materiałów nie zadał
sobie pytania, które informacje są prawdziwe. Zaznaczył, że tych trzech materiałów w żaden
sposób nie da się pogodzić. Mając do wyboru protokół WCZP i zawiadomienie Wojewody
powiedział, że zdecydowanie ma przekonanie do zawiadomienia Wojewody. Następnie radny
Kłak sformułował interpelację, na która składają się następujące pytania:
1) Dlaczego przyjęte przez Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 18.03.2008r. stanowisko

przygotowane przez Sekretarza Powiatu, nie jest zamieszczone w treści protokołu, ani nie
istnieje jako załącznik do protokołu? Czy istnieje to stanowisko zarchiwizowane w innej
formie niż papierowa? Jeżeli tak, to prosił, aby je wskazać.

2) Z jakich powodów Zarząd Powiatu uchylił dwie uchwały tj. nr 176/2008 i 179/2008?
3) Dlaczego Zarząd Powiatu mając do dyspozycji trzy źródła informacji dla określenia

średnich przychodów lekarzy specjalistów oparł się na mało wiarygodnym protokole
pokontrolnym, gdzie podano absurdalną, nieprawdziwą średnią dochodu i nie uwzględnił
do dziś dwóch wiarygodnych dokumentów tj. przyjętego 17 głosami „za” sprawozdania
finansowego SP ZOZ za 2007 rok i zawiadomienia Wojewody Wielkopolskiego po II
kontroli w SP ZOZ?

Radny Kłak dodał, że te trzy pytania stanowią przedmiot interpelacji i prosi o rzetelną
odpowiedź.
Powiedział, że jeśli Zarząd ma jakąś tajemną wiedzę z jakiego rachunku można uzyskać
średnią 25 tys. zł z tych źródeł, to prosi, aby się nią podzielił. Zaapelował, aby odpowiedź
Zarządu Powiatu mogła kończyć ten temat i chce w to wierzyć, bo jeśli ona nie zakończy
tego, to niestety ma obawy, że nie da się przejść obojętnie obok tak nieprawdziwej informacji,
którą Starosta i Zarząd ciągle podtrzymują.
Radny Mirosław Basiński z uwagi na to, że dzisiejsza sesja jest poświęcona sprawom
bezpieczeństwa poruszył sprawę uchwalonego przez Radę Powiatu powiatowego programu
zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego
na terenie powiatu grodziskiego w latach 2007 – 2010, w którym są zapisane działania dla
poprawy bezpieczeństwa przy Szkole Podstawowej w Rakoniewicach na ul. Nowotomyskiej.
Powiedział, że w związku z tym ma interpelację, czy z uwagi na to, że naprzeciw szkoły,
rozpoczęto budowę hali sportowej – czy Zarząd będący zarządcą drogi podjął jakieś
rozmowy, czy decyzje dotyczące poprawy bezpieczeństwa przy ul. Nowotomyskiej. A jeśli
nie, to czy są w planach takie rozmowy z wykonawcą tej inwestycji tj. Burmistrzem
Rakoniewic, ponieważ w tej sytuacji jest okazja, aby wypracować koncepcję i poprawić jej
bezpieczeństwo. Dodał, że kto zna tę drogę, wie jakie tam jest zagrożenie. Stwierdził, że te
działania zapisane w programie, są obecnie niewystarczające, z uwagi na rozpoczętą budowę
hali.
Radny Maciej Szumski zabrał głos w sprawie przejazdu kolejowego na tzw. Kubicy w
Grodzisku Wlkp. i stwierdził, że jest to bardzo niebezpieczne skrzyżowanie linii kolejowej z
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ruchem pieszych, z uwagi na ciche szynobusy. Za  poprawą bezpieczeństwa w tym miejscu
przemawia fakt, iż w dni targowe jest tam spory ruch pieszych. Dodał, że jest to zadanie
Gminy Grodzisk Wlkp., ale należałoby podjąć działania w celu poprawy bezpieczeństwa tj.
zamontowania sygnalizacji dźwiękowej lub jakiejś opuszczającej się barierki.
Radny Tadeusz Pańczak w związku z kryzysem gospodarczym zapytał, jakie Zarząd Powiatu
przewiduje zmiany w budżecie i w Planie Rozwoju Lokalnego. Powiedział, że jest
zaniepokojony faktem, iż nic w tym kierunku się nie robi. Zaznaczył, że w budżecie jest
zapisane np. boisko ORLIK i chciałby wiedzieć jak ta inwestycja zostanie zrealizowana.
Radny Ludwik Pluta podzielił głos radnego Basińskiego. Zaznaczył, że przedmiotem
zainteresowania Komisji Edukacji i Polityki Socjalnej jak i Komisji Bezpieczeństwa i
Porządku jest bezpieczeństwo dzieci i młodzieży i uważa, że takie skrzyżowania jak: przy SP
w Rakoniewicach, przy Gimnazjum oraz Liceum i ZSP w Grodzisku Wlkp. powinny być
bardziej oznakowane np. światłami.

ad 9
Radny Ryszard Balcerek – Wiceprzewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku
przedstawił sprawozdanie Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za
2008r, które stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych – 13 głosami „za” przy 3głosach „wstrzymujących”
przyjęła sprawozdanie Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2008r.

ad 10
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Wojciech Blimel przedstawił informację dotyczącą
sytuacji na rynku pracy w Powiecie Grodziskim, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Poproszony przez Przewodniczącego Rady Dyrektor ds. personalnych firmy Inter Groclin
S.A. Marcin Matysiak przedstawił informację nt. zwolnień grupowych w firmie, która
stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Pytań i uwag do informacji nie było.
Przewodniczący Rady podziękował za informacje i wyraził nadzieję, że rynek pracy w
Powicie Grodzisk ustabilizuje się oraz że skala zwolnień nie będzie taka wysoka.

Przewodniczący Rady o godzinie 1345 ogłosił przerwę.
O godzinie 1405 wznowiono obrady.

Przewodniczący Rady poinformował, że trakcie przerwy przeprowadził wśród członków
Komisji Budżetowej głosowanie dotyczące godzin odbywania posiedzeń Komisji. W
głosowaniu wzięło udział 12 członków i wynik głosowani był następujący: 6 głosów za
godziną 1300 oraz 6 godzin za godziną 1800. Dodał, że w głosowaniu wziął udział radny
Minkowski, który jest chętny brać udział w jej pracach, natomiast nie głosował Starosta, który
był nieobecny. Radny Minkowski opowiedział się za godziną 1800. Przewodniczący Rady
poprosił o zabranie głosu w tej sprawie Przewodniczącego Komisji Budżetowej Jerzego
Grygiela.
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Przewodniczący Komisji powiedział, że w tej sytuacji posiedzenia Komisji Budżetowej w
zimie (grudzień, styczeń) będą odbywały się o godzinie 1300, natomiast w pozostałe miesiące
o godzinie 1800.
Radny Maciej Szumski powiedział, że do tej pory przez 10 lat nikt nie powoływał się na zimę
i posiedzenia odbywały się w czwartki o godzinie 1800.  Stwierdził, że ten sposób organizacji
uniemożliwia niektórym członkom uczestnictwo w posiedzeniach. Dodał, że Przewodniczący
Komisji niedemokratycznie rządzi Komisją i nie jest od tego, aby jej członkom organizować
czas pracy. Dodał, że radny Grygiel nie nadaje się na Przewodniczącego Komisji.
Radny Jan Grochowy powiedział, że nie życzy sobie, aby ktoś obrażał i zarzucał
Przewodniczącemu Komisji jego niekompetencję.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję na ten temat.

ad 11
I Zastępca Komendanta Powiatowego Policji Wiesław Jacyno przedstawił informację nt.
oceny stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w rejonie działania Komendy
Powiatowej w Grodzisku Wlkp., w 2008 roku, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Radny Ryszard Balcerek zapytał, czy Policja rejestruje kto jest sprawcą wypadków
śmiertelnych na terenie Powiatu, czy to są częściej osoby przejeżdżające tranzytem, czy
mieszkańcy Powiatu oraz gdzie jest najwięcej wypadków.
Z-ca Komendanta poinformował, że każdy sprawca wypadku jest sprawdzany przez Policję w
rejestrze, w tym przypadku nie potrafi odpowiedzieć, ponieważ musiałby spojrzeć na analizy,
ale w większości są to mieszkańcy Powiatu. Dodał, że nie ma reguły na to, gdzie jest
najwięcej wypadków, aczkolwiek najwięcej jest w kierunku Rakoniewic.
Radny Ludwik Pluta poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Edukacji i Polityki
Socjalnej był omawiany temat przestępczości wśród młodzieży. W tej sprawie zrodził się
wniosek do Zarządu o zorganizowanie dla m.in. dyrektorów gimnazjów i szkół
ponadgimnazjalnych prelekcji w tym zakresie, którą ma przeprowadzić KPP.
Z-ca Komendanta powiedział, że jest jak najbardziej za tym, aby dyrektorów doinformować
w tym zakresie, w celu poprawy bezpieczeństwa młodzieży w szkole.
Radny Tadeusz Pańczak zapytał, czy w związku z założeniami utworzenia centralnego
rejestru radarowego wiadomo, w których miejscach mają być te radary na terenie Powiatu.
Z-ca Komendanta powiedział, że jest to ogromna inwestycja i nie chciałby odpowiadać na to
pytanie w tej chwili, ponieważ tego nie wiadomo.
Radny Ryszard Balcerek zapytał, jakie jest stanowisko Komendanta Policji w sprawie
przynależności tej służby do województwa.
Z-ca Komendanta powiedział, że nie ma takiego stanowiska. Swego czasu odbyła się
konferencja, na której Komendant Wojewódzki wspominał, jak może wyglądać nowa
struktura Policji.
Radny Ludwik Pluta zapytał, jakie są nastroje policjantów, w związku z przedłużeniem
służby.
Z-ca Komendanta powiedział, że obsada KPP w Grodzisku Wlkp., to głównie ludzie młodzi,
którzy mają ok. 30 lat. Dodał, że co roku ktoś się zwalnia zwłaszcza w pierwszym kwartale,
ponieważ mają do tego prawo. To zależy od tego, jakie będą warunki finansowe. Nadto
dodał, że ci którzy związali się z mundurem, będą chcieli pracować do osiągnięcia emerytury.
W swoim życiu spotkał, tylko jeden przypadek, w którym Policjant odszedł na emeryturę
przed upływem 15 lat.
Więcej pytań i uwag nie było.
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Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej przedstawił informację o stanie ochrony
przeciwpożarowej za 2008 rok, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Wystąpieniu
towarzyszyła prezentacja multimedialna.

Radny Tadeusz Pańczak zapytał jak są zabezpieczone automatyczne drzwi wyjazdowe na
wypadek braku prądu.
Komendant PSP poinformował, że agregat prądu załącza się automatycznie po zaniknięciu
napięcia. Stanowisko kierowania, które musi działać jest natychmiast zasilane awaryjnie.
Radny Mirosław Basiński, zapytał w jaki sposób następuje podejmowanie decyzji, która
jednostka straży pożarnej ma dojechać do miejsca wydarzenia, z uwagi na to, że np.
jednostka straży pożarnej z sąsiedniego powiatu dojeżdża w obręb rejonu działania jednostki
w Powiecie Grodziskim.
Komendant KPP poinformował, że procedura wygląda w następujący sposób, jeśli zdarzenie
miało miejsce np. w okolicach Rakoniewic - Rostarzewa i dyżurny z Grodziska Wlkp.
przyjmowałby zgłoszenie, to automatycznie drogą radiową przekazuje zgłoszenie do
dyżurnego w Wolsztynie, skąd będzie bliżej do miejsca zdarzenia, a następnie informuje
najbliższą OSP.   Rostarzewo jest tak położone, iż z komórek informacje o zdarzeniach są
przyjmowane w Wolsztynie, który wysyła jednostkę, a następnie  informuje KPP w
Grodzisku Wlkp., że wysłano jednostkę w dany teren. Która jednostka dojedzie na miejsce
pierwsza, ta podejmuje decyzję.
Radny Ludwik Pluta zapytał, jakie miejsce w Powiecie musi być monitorowane ze względu
na zagrożenie kryzysem. Ponadto zapytał o kondycję lądowiska sanitarnego przy KP PSP
oraz, czy jednostka jest wyposażona w sprzęt mogący zabezpieczyć akwen wodny w Kuźnicy
Zbąskiej. Dodał, że ma na myśli ponton i płetwonurka.
Komendant PSP poinformował, że lądowisko funkcjonuje i jest zarejestrowane w urzędzie
lotniczym. W sprawie ratownictwa wodnego poinformował, że w żadnych planach Powiat
Grodziski nie jest ujęty jako teren związany z zagrożeniami na akwenach wodnych. Ponadto
dodał, że to nie leży w zadaniach straży pożarnej. Poinformował, że sprzęt do tego typu
zdarzeń jest bardzo drogi, a nurek musi mieć uprawnienia MSWiA. Zaznaczył, że w
województwie są tylko dwie osoby posiadające takie uprawnienia. Poza tym bardziej
uzasadnione byłoby wyposażenie w taki sprzęt jednostki w Wolsztynie, która ma bliżej do
Kuźnicy Zbąskiej. Poinformował, że na wyposażeniu Komendy są sanie wodno-lądowe,
możliwe do wykorzystania na zamarzniętych akwenach wodnych. W sprawie pytania
dotyczącego kryzysu, powiedział, że nie wie co przez to rozmieć. Dodał, że być może byłaby
to taka sytuacja, w której środki Powiatu nie pozwoliłby na podjęcie działań w danym
zagrożeniu, ale wówczas wszelka pomoc, sprzęt specjalistyczny musiałby być zapewniony
przez Komendę Wojewódzką PSP.
Radny Ludwik Pluta powiedział, że chodzi mu np. o kryzys związany z wyciekiem amoniaku.
Komendant PSP poinformował, że takie zagrożenie występuje w dwóch zakładach tj. w
Kotowie i Augustowie, jednakże zaznaczył, że instalacje z amoniakiem, są na tyle
nowoczesne, iż automatycznie wyciek jest odcinany od instalacji. Dodał, że w przypadku
wycieku amoniaku jest istotne to, iż jest on wyczuwalny. Natomiast na chwilę obecną z tych
względów nie uważa tych dwóch obiektów za zagrożone.

Przewodniczący Rady podziękował Komendantom za przedstawione informacje i na tym
zamknął dyskusję.
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ad 12  a)
Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel odczytał sprawozdanie z działalności
Komisji za 2008 rok, które stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Pytań i uwag do sprawozdania nie było, wobec czego Przewodniczący Rady zarządził
głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działalności
Komisji Budżetowej.

ad 12 lit. b)
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Ryszard Balcerek odczytał
sprawozdanie z działalności Komisji za 2008 rok, które stanowi załącznik nr 11 do
protokołu.

Pytań i uwag do sprawozdania nie było, wobec czego Przewodniczący Rady zarządził
głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działalności
Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa.

ad 12 lit. c)
Przewodniczący Komisji Edukacji i Polityki Socjalnej Ludwik Pluta odczytał sprawozdanie z
działalności Komisji za 2008 rok, w tym także z działalności Komisji Edukacji oraz Komisji
Polityki Socjalnej, które działały do czerwca 2008r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do
protokołu.

Pytań i uwag do sprawozdania nie było, wobec czego Przewodniczący Rady zarządził
głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działalności
Komisji Edukacji i Polityki Socjalnej.

Przewodniczący Rady o godzinie 1530 ogłosił przerwę.
O godzinie 1550 wznowiono obrady.

ad 13
Radni otrzymali informację z wykonania planu przychodów i kosztów SP ZOZ na koniec
listopada 2008 roku.
Główny Księgowy SP ZOZ Mirosław Drzewiecki przedstawił informację z wykonania planu
przychodów i kosztów za miesiąc grudzień 2008 roku, według stanu ksiąg na 22.01.2009r.
Poinformował, że na dzień 31.12.2008r. przychody wyniosły  17 053 274,58 zł, natomiast
koszty 18 068 679,10 zł, co dało ujemny wynik brutto -1 015 404,52 zł.  Nadto
poinformował, że zobowiązania na koniec roku wyniosły 2 164 312,95, w tym zobowiązania
wymagalne 119 792 zł. Stan środków na rachunku bieżącym ok. 350 tys. zł, zarezerwowana
lokata środków w wysokości ok. 125 tys. zł do 30.08.2009r., która związana jest z
funduszami unijnymi na zabezpieczenie środków własnych na realizację zakupów sprzętu. Na
ten cel będzie także przeznaczona dotacja organu założycielskiego w wysokości 200 tys. zł.



11

Dodał, że stan rachunku ZFŚS na dzień dzisiejszy wynosi 30 705 zł, natomiast należności
NFZ wobec SP ZOZ wynoszą 78 191,68 zł.
Radny Kłak zapytał, czy to jest stan na 31.12.2008r.
Główny Księgowy poinformował, że to jest stan według dokumentów i rachunków, które SP
ZOZ posiada na dzień 22.01.2009r. w księgach rachunkowych, a dają obraz na dzień
31.12.2008r.
Radny Maciej Szumski zapytał, czy SP ZOZ ma jakieś zobowiązania płacowe wobec
pracowników np. ZUS-owskie?
Główny Księgowy poinformował, że SP ZOZ nie ma żadnych zobowiązań wobec
pracowników, ponieważ w pierwszej kolejności są regulowane wynagrodzenia, składki ZUS-
owskie pracowników, pracodawcy, składki podatkowe z tytułu podatku PIT i CIT – nie ma
żadnych zobowiązań publiczno – prawnych.
Radny Tadeusz Pańczak zapytał, czy są jakieś zobowiązania wobec innych osób.
Przypomniał, że z odpowiedzi Dyrektora SP ZOZ na wniosek Komisji Rewizyjnej wynikało
m.in., że nie jest zapłacony rachunek za pompy próżniowe.
Pan Drzewiecki poinformował, że z tego, co pamięta rachunek akurat za pompy próżniowe
został uregulowany. Dodał, że te, które są wymagalne są w kwocie 119 792 zł, natomiast
pozostałe, to zobowiązania niewymagalne.
Przewodniczący Rady poprosił o przybliżenie, co składa się na te zobowiązania.
Główny Księgowy poinformował, że zobowiązania wymagalne to zobowiązania, które mają
termin płatności do 30 dni.
Radny Maciej Szumski zapytał o koszty na wynagrodzenia i o ile one wzrosły w stosunku do
roku 2007.
Pan Drzewiecki poinformował, że wynagrodzenia wyniosły 6 263 622,55 zł. Dodał, że nie
pamięta jaką kwotą zamknął się rok ubiegły, ale różnica będzie rzędu ok. 600 tys. zł.
Radny Tadeusz Pańczak zapytał, czym SP ZOZ zamierza pokryć ujemny wynik finansowy.
Główny Księgowy poinformował, że zgodnie z ustawą o zakładach opieki zdrowotnej zysk
zwiększa fundusz zakładu, natomiast strata go umniejsza i po zatwierdzeniu wyniku
finansowego przez Radę Powiatu, automatycznie fundusz zakładu zostanie umniejszony o
kwotę 1,1 mln zł i po zmianie wyniesie ok. 1,5 mln zł.
Więcej pytań i uwag do Głównego Księgowego nie było.

Dyrektor SP ZOZ poinformował, że szpital ma zawartą umowę z Narodowym Funduszem
Zdrowia na wykonywanie badań kosztochłonnych do końca 2009 roku. Podpisano aneks
przedłużający umowę z roku 2008 na leczenie szpitalne. Nie zna stawki za punkt JGP na
podstawie, której miesiąc styczeń zostanie rozliczony. Na ratownictwo medyczne szpital
podpisał aneks do umowy, który obowiązuje do dnia 28.02.2009r. Aneks podpisano na
stawkach grudniowych, co jest wynikiem protestu.  W ramach tego aneksu jest zabezpieczona
pomoc wieczorna lekarza rodzinnego. Nie ma umowy na lecznictwo ambulatoryjne i
specjalistyczne szpital pracuje, na podstawie oświadczenia NFZ, że porozumienia zawarte w
grudniu mają być traktowane przez szpitale  jako umowy. Dyrektor SP ZOZ poinformował,
że w sobotę 24.01. wynegocjował podpisanie porozumień na lecznictwo szpitalne na oddziale
chorób wewnętrznych z pododdziałem kardiologicznym oraz na oddziale chirurgicznym z
pododdziałem urologicznym. Nadto zostanie przeprowadzone osobne postępowanie
konkursowe na oddział gastroenterologiczny. Dodał, że po przeprowadzeniu postępowania
konkursowego w grudniu, oferta szpitala na poradnię preluksacyjną została odrzucona,
pozostałe poradnie zostały zakontraktowane i one pracują.
Zaznaczył, że w tym roku jest specyficzna sytuacja, jeśli chodzi o kontraktowanie szpitali,
ponieważ szpitale pracują bez stosownych umów, a to z uwagi na to, że postępowania
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konkursowe rozpoczęły się bardzo późno, w związku z negocjowaniem stawek za jeden punkt
JGP.
Radny Tadeusz Pańczak w sprawie badań mammograficznych powiedział, że w prasie była
informacja odnośnie spełnienia przez szpitale wymogów w celu zakontraktowania tych
świadczeń i zaznaczył, że szpital grodziski nie został w tym wykazie ujęty, ani po stronie
szpitali spełniających ani po stronie nie spełniających wymagań.
Dyrektor SP ZOZ powiedział, że na mammografię NFZ zawiera umowy z podmiotami, które
mają określoną liczbę wypracowanych badań, natomiast szpital grodziski jako jednostka
organizacyjna nigdy nie posiadała takiego kontraktu, tylko określona firma, która
wykonywała badania na terenie szpitala. Szpital nie posiada mammografu, wobec tego oferta
została odrzucona w postępowaniu konkursowym. Powiedział, że dla dobra pacjentek postara
się taką umowę podpisać z zewnętrzną firmą, która te badania będzie wykonywać.
Radny Maciej Szumski w uzupełnieniu poinformował, że do lipca ubiegłego roku w szpitalu
były wykonywane badania mammograficzne, ale z niewiadomych przyczyn obecnie w
szpitalu nie wykonuje się ani badań, ani nie ma radiologa, natomiast wisi informująca tablica
na budynku oddziału chirurgicznego, która wprowadza pacjentów w błąd. Zaznaczył, że nic
nie wskazuje na to, aby firma, która wykonywała badania miałaby to robić w szpitalu,
ponieważ badania mammograficzne, radiologiczne i dopplerowskie wykonuje we własnym
zakresie. Ponadto radny Szumski poruszył sprawę oddziału ortopedycznego, o którym nic
Dyrektor SP ZOZ nie wspominał. Zapytał także jak działają pozostałe poradnie, czy szpital
ma wymagany sprzęt m.in. doppler kardiologiczny, ultrasonograf. Zapytał, czy zakupiono
sprzęt do poradni gastroenterologicznej, ile wykonano badań, ponieważ świadczenia są
zakontraktowane od 01.01.2009r. Stwierdził, że jakieś dane powinny być już znane.
Dyrektor SP ZOZ odnośnie ortopedii powiedział, że złożono do NFZ akces otwarcia takiego
oddziału, ale SP ZOZ nie uzyskał aprobaty z uwagi na to, że w ostatnim czasie powstało
wiele nowoczesnych i specjalistycznych klinik. Ponadto dodał, że szpital w Nowym Tomyślu
jest bardzo zaawansowany w utworzeniu oddziału ortopedycznego i nie zamierza o to
rywalizować, ponieważ w czasie kryzysu zwłaszcza szpitali powiatowych należy
współpracować. Zaznaczył, że nie widzi sensu, aby inwestować tysiące złotych na sprzęt i
kadrę dla uzyskania niskiego kontraktu rozruchowego, dlatego zrezygnował z odwoływania
się od decyzji NFZ w tej sprawie. Dyrektor SP ZOZ powiedział, że wstrzyma się w tej
sprawie, tym bardziej, że szpital w Nowym Tomyślu idzie w tym kierunku, natomiast siły
szpitala grodziskiego będą skierowane ku rozwinięciu kardiologii i urologii. Dodał, że na
urologię jest niewielki kontrakt rozruchowy, który umożliwi wykonywanie badań i
przesiewów, natomiast do połowy roku jego działalność zostanie bardziej rozwinięta, z
wykonywaniem operacji włącznie.  Odnośnie otwarcia poradni i wykonywania badań
poinformował, że szpital spełnił wymagania NFZ i otrzymał kontrakt. Zakupiono do pordani
kardiologicznej nowoczesną bieżnię, ultrasonograf jest ten, który był, natomiast echo serca
wykonują lekarze nieodpłatnie na swoim prywatnym sprzęcie. W pracowni endoskopowej jest
podobna sytuacja, zakupiono kilka drobnych sprzętów m.in. myjkę automatyczna i
ultradźwiękowa, wideoduoendoskop i lekarze wykonują też badania na swoich prywatnych
akcesoriach. Stwierdził, że z jednej strony rok 2008 kończy się tak, a nie inaczej i 2009 rok
wcale nie zapowiada się lepiej. Poinformował, że szpital wzbogaci się o bogaty sprzęt o
wartości 1,3 mln zł, ponieważ na 51 wniosków złożonych o dotację z UE przeszło 5 szpitali i
będzie mógł doposażyć kardiologię w nowy aparat usg oraz pracownię endoskopową.
Powiedział, że z ofertą wykonywania badań w pracowni endoskopowej wystąpi do
okolicznych szpitali. Dodał, że w  chwili obecnej, na tym tle szpital wygląda drobiazgowo,
dlatego doposażenie jest wymagane. Dyrektor poinformował, że w między czasie odbyły się
cztery kontrole, które potwierdziły gotowość szpitala do zawarcia kontraktów z NFZ. W
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kwestii badań mammograficznych poinformował, że jest w Grodzisku Wlkp. firma, która je
wykonuje bardzo nowoczesnym sprzętem w ramach kontraktu z NFZ i nie zamierza z tą firmą
rywalizować. W kwestii badań dopplerowskich poinformował, że są one wykonywane w
szpitalu, ponieważ jest radiolog, który to robi i wszystko prawidłowo funkcjonuje.
Radny Maciej Szumski zapytał o ilość wykonanych badań i porad w nowych poradniach.
Dyrektor SP ZOZ poinformował, że na poradnie dotychczas funkcjonujące NFZ podpisuje
kontrakty w oparciu o wykonania z lat poprzednich, na nowe poradnie otrzymuje się punkty
rozruchowe – 37 punktów miesięcznie, gdzie pierwsza wizyta na pacjenta jest 9 punktowa.
W chwili obecnej zapisy do poradni są do połowy marca. Poinformował, że do tej pory nie
prowadził dużego marketingu, ponieważ może się okazać, że nie będzie możliwości
rozliczenia miesiąca stycznia, gdyż nie było podpisanej umowy, dlatego w tym względzie
musi   pozostać ostrożny.  Zaznaczył, że szpital boryka się z wieloma problemami, w chwili
obecnej sporym problemem jest odział urazowy, który najbliżej znajduje się w Kościanie, a
nie ma tygodnia, żeby nie było pacjenta z urazem.
Radny Jan Grochowy powiedział, że jest zaskoczony zdziwieniem radnego Szumskiego
odnośnie tego, iż w szpitalu lekarze pracują na prywatnym sprzęcie. Dodał, że od czegoś
szpital musi zacząć. Ponadto zapytał Dyrektora SP ZOZ, ilu lekarzy pracuje na oddziale
położniczo – ginekologicznym.
Dyrektor SP ZOZ w kwestii użytkowania przez lekarzy prywatnego sprzętu powiedział, że on
to osobiście bardzo docenia i szanuje, bo nie wszyscy są nastawieni na zysk. Dodał, że
lekarze robią to dla dobra pacjentów, ponieważ mają taką wewnętrzną potrzebę niesiania
pomocy. Zaznaczył, że zależy mu na tym, aby szpital był dobry, miał dobrą markę i aby był
ikoną Powiatu Grodziskiego. Poinformował, że obecnie na oddziale położniczo –
ginekologicznym pracuje czterech etatowych lekarzy.
Radny Ludwik Pluta powiedział, że skorzystał już z poradni kardiologicznej i urologicznej i
cieszy go ten fakt, że zostały zakontraktowane w Grodzisku Wlkp. Zapytał jaki sprzęt będzie
zakupiony na potrzeby urologii.
Dyrektor SP ZOZ powiedział, że oddział urologii ma niewielkie potrzeby, ponieważ dużo
drobnego sprzętu zakupiono w 2008 roku., które ułatwiają wykonywanie zabiegów. Dodał,
że cieszy się z pieniędzy unijnych, gdyż wszelkie braki sprzętowe na oddziale zostaną
uzupełnione.
Radna Grażyna Willman zapytała, czy szpital grodziski starał się o zwrot pieniędzy z tytułu
wypłaconych dodatków z „ustawy 203” i na jakim etapie jest postępowanie, ponieważ z tego
co się orientuje, szpitale z ościennych powiatów uzyskały takie zwroty.
Dyrektor SP ZOZ powiedział, że nie zajmował się tym tematem do tej pory, ale postara się to
sprawdzić i odpowiedzieć, ponieważ z tego co wie, pieniądze zostały wyegzekwowane na
drodze sądowej.
Radny Maciej Szumski powiedział, iż aby otrzymać kontrakt na jakąkolwiek poradnię trzeba
spełniać warunki posiadania pomieszczeń i sprzętu, natomiast wychodzi na jaw, że szpital
tego sprzętu nie posiada i jakimś cudem otrzymał kontrakt na te poradnie. Dodał, że wszyscy
widzieli w prasie na jakim etapie były przygotowane poradnie. Ponadto dodał, iż przeczytał w
internecie, że szpital ma zarejestrowany przez Wojewodę pododdział ortopedyczny, wobec
tego zapytał, ile jest łóżek przeznaczonych na pododdział ortopedyczny, kardiologiczny,
gastroenterologiczny i o jaką ilość zmniejszyła się ilość łóżek na oddziale wewnętrznym,
chirurgii i internie. Ponadto zapytał o ile łóżek zmniejszy się oddział wewnętrzny po
uruchomieniu poradni kardiologicznej i gastroenterologicznej. Na oddziale wewnętrznym
przyjmuje się średnio 1500 pacjentów rocznie i zapytał jak zostanie rozwiązany problem
hospitalizowanych, zwłaszcza ludzi samotnych i przewlekle chorych. Powiedział, że szpital
się nie rozbudował, zmienia się tylko jego struktura i nie powinno być tak, że poradnie



14

specjalistyczne powstają kosztem zabierania łóżek z innych oddziałów.   Prosił o wskazanie
informacji nt. ilości łóżek na wszystkich oddziałach wpisanych zgodnie ze statutem do
rejestru Wojewody.
Dyrektor SP ZOZ poinformował, że zgodnie z ustawą o z.o.z. po wpisie do rejestru
Wojewody są trzy miesiące na uruchomienie jednostek. Wpis był dokonany w  połowie
grudnia, więc do połowy marca jest czas. Dyrektor ma także prawo napisać prośbę o
przesunięcie tego terminu lub na dwa tygodnie przed upływem terminu, zwrócić się o
wykreślenie. Zaznaczył, że wpisy u Wojewody umożliwiały jakikolwiek start na kontraktacje,
a nie mając zapisu na kardiologię i urologię uzyskanie kontraktu nie byłoby możliwe.
W sprawie sprzętu poinformował, że szpital posiadał sprzęt i spełniał wymogi, aby poradnie
były zakontraktowane. Natomiast lekarze wykonują badania na prywatnym sprzęcie z uwagi
na to, że są one nowoczesne i jakość wykonywanych badań jest lepsza. Zaznaczył, że nie
może też stosować takiej polityki, iż najpierw zostanie zakupiony sprzęt, a następnie poradnie
nie zostaną zakontraktowane, bo to zbyt duże ryzyko.
W sprawie ilości łóżek powiedział, że nie jest dokończone malowanie pomieszczeń na
oddziale wewnętrznym, wobec tego do końca nie wie o ile, ale prawdopodobnie zmniejszy się
o jedno łóżko oddział wewnętrzny. W trakcie remontu wykorzystano wszystkie
pomieszczenia na potrzeby poradni kardiologicznej m.in. pokój ordynatora, zaplecza, pokój
do badań. Dodał, że Rada Społeczna na jutrzejszym posiedzeniu, które odbędzie się w SP
ZOZ, zobaczy jak wygląda realny szpital, jakie są problemy, jest też czym się pochwalić, ale
nie trzeba ukrywać, że budynek ZUS wymaga gruntownego remontu. Nie potrafił określić o
ile łóżek zmniejszy się oddział chirurgiczny na potrzeby urologii, ponieważ nie ma wymagań
NZF, że ma być to wydzielony oddział. Wystarczy, jeśli w zależności od ilości pacjentów, na
wydzielonych salach będzie informacja, że należy to oddziału urologicznego. Powiedział, że
nie może teraz konkretnie odpowiedzieć, czy będzie to sześć, czy dziewięć łóżek. Odnośnie
wydziału wewnętrznego podzielił głos radnego Szumskiego, iż służy on do „przesiewu”
pacjentów, ponieważ każdy pacjent powinien przejść przez oddział wewnętrzny, powinien
być dokładnie przebadany i za to płaci NFZ. Ten oddział zaczyna spełniać istotną rolę i służy
nie tylko pacjentom, którzy leżą tam obłożnie chorzy, co powoduje to, iż jego stan jest taki, a
nie inny. Obłożenie nie koniecznie musi wzrosnąć, ponieważ wymogiem jest, aby siać
wszystkich pacjentów ambulatoryjnych, za których NFZ zapłaci. Problemem dla Powiatu
Grodziskiego jest brak oddziału dla przewlekle chorych.
Radny Tadeusz Pańczak zapytał jak kształtuje się w chwili obecnej liczba urodzeń, ponieważ
w połowie ubiegłego roku była to liczba 18-19 urodzeń. Ponadto zapytał, co się stało, że nie
można robić zdjęć nowo narodzonym dzieciom w szpitalu, czy ze względu na to, że jest tak
mało urodzeń.
Dyrektor SP ZOZ powiedział, że chciałby, aby już nie licytować się o to co było, bo to nie
służy szpitalowi. Powiedział, że liczba urodzeń spadała, ale to nie jest wynik innych działań.
Nie trzeba ukrywać, że liczba rodzących oparta jest na zapleczu lekarzy pracujących na
terenie Powiatu. Do spadku urodzeń przyczyniły się dwie rzeczy po pierwsze zwolnienie ze
szpitala szanowanego  dr Szumskiego, co pociągnęło za nim pacjentki do innego szpitala, a
drugie to media. Kobiety ciężarne są wrażliwe na to co przeczytają, wiadomo, że chcą rodzić
w godziwych warunkach, chcą mieć zapewnioną opiekę lekarską. Dodał, że ma zamiar
rozwinąć poradnictwo, ale żeby otworzyć poradnie, to należy mieć finanse. Obecnie liczba
urodzeń się zwiększyła, ale to jest tylko część składowa, są jeszcze zabiegi. Szpital obecnie
wykonuje jeszcze raz więcej zabiegów, rozwija się diagnostyka histopatologiczna. Obecnie
liczba urodzeń wzrosła do 30 miesięcznie, ale nie można patrzeć wybiorczo, że tylko to się
liczy. Odnośnie zakazu robienia zdjęć powiedział, że jakieś zasady muszą obowiązywać i nie
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każdy może robić, co chce, Do dnia dzisiejszego nie otrzymał żadnego pisma z prośbą o
wyrażenie zgody na zrobienie zdjęcia.
Radny Ludwik Pluta nie zgodził się z radnym Szumskim, że nie istnieją poradnie. Powiedział,
że sam miał okazję skorzystać i potwierdził, że funkcjonują.
Radny Tadeusz Fórmanowicz zaproponował zamknąć dyskusję. Wniosek przyjęto przez
aklamację.
Na tym zakończono dyskusję.

ad 14 a)
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr
XXI/144/2008 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 24 czerwca 2008r. w sprawie powołania
stałych Komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz  ustalenia ich przedmiotu działania  i
składów  osobowych wraz z uzasadnieniem w treści, którą radni otrzymali w teczkach.
Przewodniczący Rady poinformował, że nowy projekt został przygotowany w związku z
wnioskiem Komisji Edukacji i Polityki Socjalnej w sprawie zmiany jej nazwy i zwiększenia
zakresu jej działania.
Poinformował, że w trakcie sesji wpłynęła również rezygnacja radnego Macieja Szumskiego
z prac w Komisji Budżetowej. Pismo z dnia 27.01.2009r. stanowi załącznik nr 13 do
protokołu.
W związku z powyższym należy dokonać następujących zmian:
 w projekcie uchwały §2 zapisać w brzmieniu „Wobec złożenia rezygnacji z członkostwa

w  Komisji  Budżetowej przez  Pana Mariusza Zgaińskiego i Pana Macieja Szumskiego,
zmianie ulega § 2 ust. 2 uchwały nr XXI/144/2008, który otrzymuje brzmienie:
„Ustala się następujący skład osobowy Komisji Budżetowej:
1) Ryszard  Balcerek,
2) Mirosław  Basiński,
3) Leszek Cugier,
4) Jan Grochowy,
5) Jerzy  Grygiel,
6) Stanisław  Hadka,
7) Piotr  Kandulski,
8) Antoni  Kłak,
9) Tadeusz  Pańczak,
10) Mirosława  Szpot,
11) Grażyna Willmann”.

 w uzasadnieniu drugi akapit zapisać w brzmieniu „W związku ze złożeniem przez
Komisję Edukacji i Polityki Socjalnej  wniosku o dokonanie zmiany nazwy Komisji i
zwiększenie przedmiotu działania  oraz wobec  rezygnacji z prac w Komisji Budżetowej
przez radnego Mariusza Zgaińskiego oraz radnego Macieja Szumskiego zachodzi
konieczność dokonania zmiany ww. uchwały.

Radny Ludwik Pluta poinformował, że wniosek o zmianę nazwy Komisji zrodził się w
związku z tym, że polityka socjalna jest wycinkiem polityki społecznej i uważa, iż Komisja
powinna się zajmować szerszym zakresem problemów. Ponadto powiedział, że nie zgadza się
z częścią treści uchwały o wystąpieniu radnych z Komisji Budżetowej. Dodał, że mają prawo,
ale protestuje przeciwko temu, ponieważ on udziela się w wielu komisjach i ciężko pracuje.
Ponadto dodał, że brakuje mu w komisjach radnych z opozycji, których uwagi w poprzedniej
kadencji były cenne dla działalności komisji.
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Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.
po wprowadzeniu ww. poprawek.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym 13 głosami „za” przy 3 głosach
„wstrzymujących” podjęła uchwałę nr XXIX/183/2009 w sprawie zmiany uchwały nr
XXI/144/2008 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 24 czerwca 2008r. w sprawie powołania
stałych Komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz  ustalenia ich przedmiotu działania  i
składów  osobowych, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

ad 15
Radny Tadeusz Fórmanowicz zgłosił wniosek o podjęcie działań w celu połączenia szpitali:
grodziskiego, nowotomyskiego i wolsztyńskiego, na co zezwala prawo. Powiedział, że może
będzie to innowacyjna idea i za to wyborcy nie oddadzą głosów, a może uznają, że Rada
działa słusznie, ale to już jest sprawa oceny wyborców. Radny stwierdził, że pepinierą opieki
zdrowotnej szpital grodziski nigdy nie będzie, ponieważ Powiat Grodziski jest powiatem
małym, a na dzień dzisiejszy jest ze stratą na minus 1,1 mln zł i z tego 600 tys. zł na wzrost
funduszu płac. Rada nie może na to sobie pozwolić, aby borykać się z takimi problemami.
Radny stwierdził, że nic złego by się nie stało dla „ego grodziskiego”, gdyby spróbować
stworzyć większy organizm.
Jako Przewodniczący Komisji Rewizyjnej oświadczył, że radni już nie powinni rozmawiać o
średniej pensji lekarzy, ponieważ obradują nad tym od marca 2008r. i czują już się tym
zmęczeni. Stwierdził, że przyczyną tej nieustającej i zajadłej dyskusji jest pierwotne
oświadczenie organu samorządu terytorialnego – nieprawdziwe, jak wynika ze sprawozdania
finansowego SP ZOZ za 2007 rok o wysokości średniej pensji lekarzy. Na tym tle rodzi się
dysharmonia i nie ma zrozumienia, a idea jest taka, aby wyjawić prawdę. Jeśli tego nie będzie
się eksponować, to wszystko jest bez sensu, a procedura przeważyła nad ideą prawdy.
Zaznaczył, że powinnością Rady jest doskonalenie życia publicznego jego przejrzystość i
jasność. Nie należy odstępować od idei, jeżeli przeszkadza procedura. Upublicznienie działań
organów władzy samorządowej jest najważniejszą sprawą Rady Powiatu. Dodał, że ktoś
kiedyś trywialnie powiedział, że Zarząd jest wynajęty przez Radę Powiatu, a moim zdaniem
Zarząd jest ciałem upoważnionym przez Radę do administrowania Powiatem i relacje między
Radą a Zarządem zostały ostatnio nadwyrężone, co uzasadnił m.in. tym, że Zarząd
samowolnie bez podania przyczyny nie realizuje uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju
Lokalnego nt. monitorowania i zastępczych tematów i Komisja Rewizyjna uznała to jako
nierealizowanie uchwały. Na pytanie Komisji Rewizyjnej w tej sprawie do Zarządu
odpowiedziała Pani Ewelina Stachowska, że w zależności od sytuacji trzeba to zmieniać.
Zaznaczył, że nie w zależności od sytuacji, ale obowiązkiem radnych jako Rady Powiatu jest
to monitorować, z tym się zgodzić i to zaakceptować. Nie może być tak, że pracownik
odpowiada Komisji Rewizyjnej, która działa w imieniu Rady Powiatu. Nie może być tak że
interpretuje uchwałę Rady Powiatu, a odpowiedź nadwyręża powagę Rady, kto i komu
odpowiada.
Poinformował, że dziś otrzymał odpowiedź Zarządu Powiatu na wniosek Komisji, który był
wypracowany na półtorej strony, zawiera siedem punktów, a Komisja otrzymała odpowiedź,
że Zarząd przesyła w załączeniu wyjaśnienia Dyrektora SP ZOZ. Podkreślił, że Komisja
zwracała się do Zarządu, a nie do Dyrektora SP ZOZ. Stanowisko Komisji w tej sprawie nie
jest jeszcze uzgodnione, dlatego nie będzie jej czytał. Powiedział, że odpowiedź jest krótka i
lakoniczna i jako Przewodniczącego Komisji go nie satysfakcjonuje i na taką odpowiedź
Rada Powiatu musiała czekać dwa miesiąca. Powiedział, że ma niedosyt i ma wrażenie, iż
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uczestniczy w grotesce. Przypomniał, iż na początku 2007 roku na Komisji Budżetowej były
przedstawiane sprawozdania z kontroli jednostek, przeprowadzanych przez Inspektora ds.
wewnętrznej kontroli finansowej. Zaznaczył, że teraz nie jest jej członkiem i nie ma prawa
tego oceniać, ale skoro Wicestarosta w sprawozdaniu Starosty z działalności Zarządu
przedstawia informację, iż cyt. „W związku z wynikami kontroli finansowej przeprowadzonej
przez inspektora ds. wewnętrznej kontroli finansowej w Samodzielnym Publicznym
Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. za 2007 rok, Zarząd zaakceptował
zawiadomienie Starosty jako Przewodniczący Zarządu do Rzecznika Dyscypliny Finansów
Publicznych o ujawnionych okolicznościach, wskazujących na naruszenie dyscypliny
finansów publicznych przez Dyrektora SPZOZ w Grodzisku Wielkopolskim”. Zapytał, czy to
znaczy, iż Zarząd wnikliwie się z tym zapoznał, który to jest numer uchwały, bo Zarząd może
wyrażać swoje stanowisko tylko w formie uchwały. Zapytał, czy to zawiadomienie do
Rzecznika jest w formie uchwały, czy Zarząd z tym się zapoznał, czy to wypracował. Zapytał,
czy do protokołu, który sporządził kontroler miała prawo wnieść uwagi kontrolowana, czy
służyło jej prawo repliki, prawo złożenia wyjaśnień. Dodał, że to nie może przejść tak, że się
z tym zapoznajemy i że jest dobre. To dotyczy roku 2007 - kontroli Wojewody, kontroli
Centrum Zdrowia Publicznego, kontroli inspektora Starostwa. Zasugerował, że może Rada
bliżej przyjrzałaby się, dlaczego jest strata na minus 1,1 mln zł, że jest o 600 tys. zł więcej na
płace. Powiedział na zakończenie, aby zostawić historię i zająć się przyszłością.
Radny Tadeusz Pańczak w nawiązaniu do zapytania odnośnie zmian w budżecie i zmian do
PRL, przypomniał, że na 2009 – 2010 rok przewidziana jest do realizacji droga Łubnica –
Grodzisk Wlkp. W związku z kryzysem zaproponował, aby rozpocząć inwestycję w tym roku.
Aby nie było sytuacji, że droga będzie robiona znów przed zimą. Zaproponował, aby
przygotować  już procedurę przetargową, aby tę drogę można było zrobić w okresie czerwca,
lipca (w okresie letnim, gdy zdaniem radnego będzie tzw. dno w gospodarce). Wówczas
droga byłaby zrobiona taniej, można by wziąć kredyt, który będzie tańszy – uznał, że można
to zrobić i wtedy inwestycja  będzie tańsza.
Przewodniczący Rady poinformował, że dopóki nie ma umowy, Powiat nie może rozpocząć
inwestycji, ponieważ przepisy nie zezwalają na takie rozwiązanie.
Radny Pańczak poinformował, że Gmina Wielichowo rozpoczyna budowę wodociągu i
Burmistrz Wielichowa zapewniał, że pieniądze będą zwrócone. Powiedział, iż trzeba się
zorientować w temacie.
Przewodniczący Rady, zasugerował, aby rozpoznać temat.
Radny Jan Grochowy poinformował, że Starosta rozmawiał w tej sprawie i jeżeli będzie
rozpoczęta inwestycja, to pieniądze nie będą zwrócone.
Radny Ludwik Pluta poinformował, że Komisja Edukacji i Polityki Społecznej w planie pracy
ma temat związany z weryfikacją potrzeb inwestycyjnych placówek oświatowych i
umiejscowieniem ich w PRL. Odnośnie inwestycji drogowych powiedział, że nie ma klucza z
pomocą, którego można by było ocenić stan dróg. Poinformował, że wystąpił do Burmistrza
Rakoniewic o informację nt. stanu dróg i okazuje się, że stan dróg w Gminie Rakoniewice jest
bardzo zły na odcinku 74 km i w tej gminie jest najwięcej wypadków.
Radny Antoni Kłak zaznaczył, iż z planu pracy Rady wynika, że w marcu jest szczególna
sesja i chciałby, aby Rada i poszczególni radni zostali potraktowani podmiotowo i
indywidualnie. W związku z tym radny wnioskował, aby Przewodniczący Rady na sesji w
lutym przedstawił w miarę pełną informację nt. przebiegu sesji marcowej. Chciałby, aby
można było wymienić poglądy i zaproponować jakieś rozwiązania. Dodał, że w trosce
radnych powinno być, aby należycie uczcić dziesięciolecie Powiatu Grodziskiego.
Ponadto poinformował, że wszedł w posiadanie zawiadomienia do Rzecznika Dyscypliny
Finansów Publicznych, którego treść świadczy o tym, że członkowie Zarządu dotarli do
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prawdy, jeśli chodzi o łączne wydatki w roku 2007 na sfinansowanie kontaktów lekarskich,
ale mimo pełnej wiedzy, konsekwentnie postanowili milczeć. Radny Kłak odesłał do
fragmentu zawiadomienia na str. 3 wiersz 2b w zamieszczonej tabeli, z którego wynika, że na
kontrakty lekarskie plan finansowy zakładał 3 012 251,00 zł, a wykonano w kwocie
3 126 068,35 zł. Aby ułatwić właściwą reakcję nt. średniej arytmetycznej pensji lekarzy,
postawił wniosek, aby Przewodniczący Rady w imieniu Rady zapytał WCZP - oczekując
pisemnej odpowiedzi, o sposób rachunku, że z tych danych z protokołu wychodzi ta
demonstrowana przez Zarząd Powiatu średnia pensja lekarzy specjalistów. Dodał, że może
jest już czas zreflektować się i powiedzieć, że zostaliśmy wprowadzeni w błąd i na użytek
Zarządu błędną informację wytworzył Sekretarz, za co powinien odpowiedzieć. Dodał, że
kolejna kontrola finansowa przeprowadzona przez inspektora to wykazała i ufa temu, co jest
tam napisane, ponieważ inspektor nie miał intencji, aby to fałszować. Dodał, że ta krzywda,
którą wyrządzono wielu ludziom, i szpitalowi, to pyrrusowe zwycięstwo, którego pragnęli
członkowie Zarządu, dziś nazywa się stratą na 1,1 mln zł. Na koniec dodał, że dziś jest więcej
spraw, nad którymi należy się zastanowić, może są odmienne zdania na te kwestie, ale należy
je uszanować, bo może jest w nich trochę racji i nigdy nie jest na to za późno.
Przewodniczący Rady odnośnie drugiego wniosku powiedział, że postara się jak najszybciej
wysłać pismo do WCZP. W sprawie sesji uroczystej poinformował, że ma taki zamiar, aby na
sesji lutowej zatwierdzić to, co do tego czasu na roboczo zostanie wypracowane.
Radny Ryszard Balcerek powiedział, że nie zgadza się z tym, iż Zarząd wyrządził komuś
krzywdę, ponieważ zostało to ogłoszone w dobrej wierze, iż grodziscy lekarze tyle zarabiają.
Radny Tadeusz Fórmanowicz powiedział, że protestuje przeciwko takiemu gwałtownemu
cynizmowi. Dodał, że jemu starczy odwagi, aby na uroczystej sesji postawić ten temat,
dlatego zaznaczył, że lepiej by było, aby to sobie wyjaśnić wszystko do uroczystej sesji.
Radny Maciej Szumski zaznaczył, że efektem tego wszystkiego jest to, że 15 miejscowych
lekarzy odeszło z grodziskiego szpitala i ujemny wynik finansowy w wysokości 1,1 mln zł.
Radny Mirosław Basiński wnioskował, aby Przewodniczący Rady w imieniu Rady Powiatu
podziękował uczniom i nauczycielom, którzy przygotowywali i występowali podczas
spotkania noworocznego. Dodał, że pochwał nigdy za wiele i warto byłoby docenić ich pracę.
Zaznaczył, że jest to dobry kierunek, aby szkoły miały możliwość zaprezentowania się
podczas różnych organizowanych, powiatowych imprez.
Radny Jerzy Grygiel powiedział, że został ostro potraktowany przez radnego Macieja
Szumskiego i ta ocena nie jest słuszna, ponieważ wielokrotnie próbował rozmawiać nt.
ustalenia godzin odbywania się posiedzeń Komisji Budżetowej. W nawiązaniu do
wypowiedzi Fórmanowicza, aby skończyć temat pensji lekarzy powiedział, że niech żałują ci
wszyscy radni, którzy nie uczestniczyli w szkoleniu organizowanym przez Starostwo, a
prowadzonym przez byłą Prezes Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Radny Ludwik Pluta powiedział, że Komisja Rewizyjna rozpatrywała skargę w tej sprawie i
nikt z lekarzy się od tego nie odwołał, więc uznali sprawę za zamkniętą. Dodał, że jego nie
boli, kto i ile zarabiał i też chciałby skończyć ten temat.
Radny Tadeusz Fórmanowicz przypomniał, że Komisja Rewizyjna w tej sprawie
wypracowała swój wniosek zobowiązujący Zarząd do zajęcia jednoznacznego stanowiska w
tej sprawie i ta uchwała przyjęta przez Radę została nijak wykonana przez Zarząd, o czym
Rada Powiatu ma pełną świadomość, ponieważ informował o tym fakcie na sesji.

ad 16
Przewodniczący Rady przedstawił Rozstrzygnięcie Nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego
znak WN.I-5.0911-499/08 z dnia 29 grudnia orzekające nieważność części §3 uchwały nr
XXVII/168/2008 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 25 listopada 2007 r. w sprawie
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uchwalenia Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Grodzisku Wlkp. w zakresie
słów „I podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego” – ze
względu na istotne naruszenie prawa. Rozstrzygnięcie Nadzorcze stanowi załącznik nr … do
protokołu.
Ponadto poinformował, że Prezes Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego JUNIOR
Różanki zaprasza radnych na VII Ogólnopolski Halowy Turniej Piłki Nożnej Radnych
Samorządów Miast, Gmin i Powiatów o Puchar Wojewody Lubuskiego.
Przewodniczący Rady poinformował, że dniu jutrzejszym tj. 28.01.2009r. o godz. 10.00 w
Starostwie Powiatowym odbędzie się szkolenie z zakresu ustawy – Prawo Zamówień
Publicznych przeprowadzone przez przedstawiciela WOKiSS. Szkolenie jest kierowane
głównie do członków Komisji Rewizyjnej, ale zainteresowanych radnych prosił o udział w
szkoleniu.
Ponadto poinformował, że miał okazję reprezentować Radę Powiatu na spotkaniu
noworocznym u Marszałka Województwa Wielkopolskiego. Dodał, że Marszałek mile
wspominał uroczystość odsłonięcia Pomnika w Wielichowie, gdzie ważnym akcentem było
wręczenie nagrody Ryszarda Kapuścińskiego dla publicysty Stefana Bratkowskiego za m.in.
współpracę przy filmie pt. „Najdłuższa wojna nowoczesnej Europy”. Marszałek prosił o
przekazanie najserdeczniejszych życzeń noworocznych.
Radny Jan Grochowy powiedział, że pewna dyscyplina powinna obowiązywać radnych na
sesji. Prosił o więcej szacunku dla samych siebie i nie rzucanie złowieszczych słów
medialnie przy gościach. Dodał, że ostatnie sytuacje przyczyniają się do tego, że nikt z gości
nie zostaje do końca sesji.
Radny Antoni Kłak odniósł się do organizacji pracy radnych, ponieważ nieszczęśliwie się
stało, że na dzień jutrzejszy jednocześnie zaplanowano bardzo ważne szkolenie Komisji
Rewizyjnej i posiedzenie Rady Społecznej SP ZOZ, której jest członkiem. Uznał, że
powinien być na szkoleniu, wobec tego usprawiedliwił się przed Wicestarostą –
Przewodniczącą Rady Społecznej, że nie będzie mógł uczestniczyć w posiedzeniu i przeprosił
Dyrektora SP ZOZ za swoją nieobecność.
Dyrektor SP ZOZ powiedział, że chciałby również wziąć udział w szkoleniu z uwagi na to, że
jest zainteresowany z punktu widzenia jednostki kontrolowanej z tego zakresu, ale niestety
posiedzenie Rady Społecznej jest na tyle ważne, iż nie pozwoli mu to na udział w szkoleniu.
W sprawie kontroli Komisji Rewizyjnej w czwartek stwierdził, że uważa temat za krótki,
ponieważ nie ma dużo oficjalnie podpisanych umów. W nawiązaniu do wypowiedzi radnego
Antoniego Kłaka, w kwestii przyczynienia się członków Zarządu Powiatu do straty w szpitalu
w wysokości – 1,1 mln zł powiedział, że jeśli są jakiekolwiek uwagi, to powinny być
adresowane w jego stronę. Jeśli tak będzie, wówczas będzie się bronił i argumentował. Dodał,
że należy w końcu to skończyć, bo za chwilę będzie podobna sytuacja jak z pensjami lekarzy.
Zaznaczył, że ma większe problemy i chce się zająć sprawami służby zdrowia. Potwierdził, że
zwolniło się 15 lekarzy, o czym mówił radny Szumski, z czego za jego kadencji sześciu, w
tym jednego zwolnił osobiście.

ad 13
Wobec zrealizowania porządku obrad  Przewodniczący Rady o godzinie 1735 zamknął XXIX
sesję III kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała Przewodniczący Rady

Marzena Rabiega
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